

点亮孩子的新闻梦想

2019《钱江晚报·淳安生活》小记者团起航

曹雪玮

“你们平时看新闻吗?”“你们眼中的记者是怎么样子的呢?”“平时喜欢写作文吗?有哪些困惑?”……3月2日,《钱江晚报·淳安生活》的小记者们终于迎来2019年的第一堂小记者课。室外料峭的春寒还未结束,室内小记者们的笑容却暖意融融,面对老师的互动提问,小记者们都跃跃欲试,用洋溢的热情迎接他们的新身份——《钱江晚报·淳安生活》小记者。

2019年小记者团第一课的第一个问题就是:“你们眼中的记者是什么样的?”大多数小记者回答:“记者是去很多地方采访新闻的人”。小记者们稚嫩的语言中其实透露着一个信息:实践出真知。

社会实践是小记者感受社会生活最好的方式。《钱江晚报·淳安生活》小记者团成立于2014年,现已招募和培养小记者800余人,

刊登小记者优秀文稿几百篇。五年来,我们积极探索,多方合作,为小记者平台打下良好基础;五年来,我们一步一个脚印,让800余名小记者者在采访实践中,增长见识,锻炼自我。去年,报社就先后组织了各类室内外活动16余次,室外活动占多数,其中职业体验类、公益类、文化参观类等活动均受到小记者们的热烈欢迎。

课堂上播放了前几届的小记者活动剪影,老师以走进消防队活动为例,向小记者们介绍了“5W+H”新闻六要素:何时、何地、何人、何事、为何、如何,并嘱咐小记者们要多听、多看、多问。特别是“多问”,好的沟通才能得到你想要的信息,才能在实践活动中写出一篇好新闻。通过老师简单的描述,小记者们也慢慢从一开始的迷茫到后面的跃跃欲试,纷纷说道:“我已经迫不及待想参加后面的活动啦!”

《钱江晚报·淳安生活》编辑部全体成员祝愿所有小记者:“在接下来的一年里能够开眼界、拓思维、长能力,努力成为一名合格的小记者!”

好的开始就是成功的一半,2019《钱江晚报·淳安生活》小记者精英班全新出发,顺利起航!



9个家庭为文昌镇留守儿童送上爱心

近日,9个杭州爱心家庭来到文昌镇王家源村开展结对帮扶留守儿童活动,为王家源村的留守儿童带去了学习用品,表演了唱歌、讲故事等文体活动,并一起参加体检了做米糰、包粽子等农村民俗文化。

留守儿童的父母外出打工,一年之中回家3到4次的占60%,回家1到2次的占31%,有些留守儿童因父母离异,他们的父母

亲甚至两三年不回家一次,而且即使回家,在家停留的时间也比较短。

自从2017年由杭州市妇联、杭州市关工委、杭州市教育局主办,杭州市妇女活动中心、淳安县妇联承办的“同在蓝天下 我们共成长”暑期农村留守儿童关爱行走进文昌镇王家源村后,许多的爱心家庭来王家源村与留守儿童进行结对,为孩子们带去关爱、温暖。

近年来,文昌镇在开展关爱留守儿童工作的过程中,认真贯彻落实健全农村留守儿童关爱服务体系精神,以践行“四种人”为着力点,积极探索“思想同步、资源同享、关爱同心”联合关爱机制,引领学校、政府、社会充分发挥韧劲、巧劲、干劲“三股劲”,为留守儿童营造一个和谐、温馨的成长环境。

王丽萍

近2000家企业减税降费新政培训

近日,县税务局在局大楼和县财政局共计举行了5场小微企业普惠性减税新政培训,共计有近2000家小微企业参加,经过税务局人员对最近最新政策的解读,从新老政策对比、新政适用范围、优惠内容等方面重点分析,纳税人充分理解了国家有关政策,对不断优化我县税收营商环境,全面落实减税降费政策,保证纳税人百分百享受政策红利,夯实了基础,增强了纳税人获得感,培训会获得了参会人员的一致点赞。

“这次辅导培训真是及时雨,我们本

来对‘每月10万免税’这个政策理解的糊里糊涂的,经这么一讲,我们一听就很清楚了,深入浅出,通俗易懂,很好。”参加此次培训会的某广告公司的徐会计开心说道。

据悉,县税务局还在酝酿开通减税降费专线、税企邮箱、税企微信群和QQ群等其他措施来保证国家减税降费的落地,还计划组建专业服务小队对纳税人开展上门辅导,确保县内小微企业减税降费新政宣传到位,落到实处。

唐德

公交司机拾金不昧 雷锋精神感动市民



上午8点多钟,一对老年夫妇焦急万分的找到淳安长运公交北站调度室,求助工作人员帮忙寻找遗忘在1路公交车上一只背包。老人话音未落,1路公交车陈桂林师傅驾驶员车辆就进站,停好车子急匆匆将一只背包从调度室窗户递进来,“就是这个包!”两位老人见自己遗失的包失而复得,激动不已。经工作人员核对,包内有5500元现金和银行卡等。

据了解,2018年,公交驾驶员捡到的遗失物品中有手机195部、现金86288.07元、手表9只、平板电脑2台、金戒指1枚、金项链1条及高档烟酒等,总价值约12万多元。还有及时救助突发疾病乘客,热心帮扶行动不便的老、弱、病、残乘客上下车等暖心的好人好事,这正是公交员工学雷锋做好事、“热心为百姓服务,争做群众贴心人”的最好诠释。

余玉军

图片新闻

感动:带病“溜”回办公室继续工作的民警

照片上忙碌的身影是千岛湖派出所的治安民警徐鑫峰。本应在医院住院的他,手上带着留置针又出现在办公室里,继续忙碌地敲着键盘。这一幕被同事拍了下来。

作为打击办案主力的徐鑫峰承担着巨大的压力,连日来加班加点,再加上天气多变,患上了重感冒。原本他想着挺一挺就过去了,继续上班加班。直到这天他发现鼻腔中出现了异味,才请假去县医院检查。

因为没有及时治疗,他的感冒引起了急性鼻窦炎,鼻腔里面已经化脓,必须住院治疗。住进了医院的徐鑫峰急了,上午挂完盐水,下



午他就带着留置针“溜”回了办公室继续工作。

符明娟 严一婷